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A rendezvény helyszíne: Térségi Könyvtár és Ismeretközpont nagyterme 
(Siklós, Köztársaság tér 8. )

Előadók: Szarkándi Lajos HACS munkaszervezet vezető, Balázs Csaba Siklós Város Önkormányzata alpolgármestere, Baksai Tamás Harkány Város Önkormányzata polgármestere, dr. Kovács Tibor PB-KIK siklósi elnökség elnöke, dr.Péter Iván Zsigmondy Vilmos Gyógykórház főigazgatója, Szentgyörgyvári Péter Siklósi Várszínház Nkft ügyvezetője, Szarka Tibor Borvidékfejlesztő Nkft ügyvezetője, Halasi Andrea Siklósi Turisztikai Egyesület elnöke, Mokos Balázs Palkonyai Turisztikai Egyesület elnöke

A rendezvény témája: Helyi Fejlesztési Stratégia módosításának megalapozása és ahhoz kapcsolódó támogatási lehetőségek átalakítása a térség helyi gazdasága fejlesztése érdekében – pódiumbeszélgetés.

Időpontja: 2018.12.11. 10:00

Orsokics István a Dél-Baranya Határmenti Települések Egyesülete LEADER Helyi Akciócsoport elnöke bevezetőjében köszöntötte a pódiumbeszélgetés előadóit és a hallgatóságot. Elmondta, hogy a Helyi Fejlesztési Stratégia felülvizsgálatát szeretnénk előkészíteni egy közös gondolkodáson alapuló turisztikai jövőképpel, amelyhez majd a LEADER program kiegészítő forrásokat tud biztosítani. 

Szarkándi Lajos kifejtette, hogy a Helyi Fejlesztési Stratégia kitörési iránynak tekinti az idegenforgalomhoz való kapcsolódást. Statisztikai adatokat sorolt fel a térség humánerőforrásáról. A pozíció meghatározóan a három városra koncentrálódik: Harkányra, Siklósra és Villányra. A pódiumbeszélgetés résztvevői felé célzott kérdést tett fel, tekinthető e a turisztika meghatározónak a helyi gazdaságban?

Balázs Csaba hozzászólásában kifejtette, hogy jelentős volumenek és pénzek vannak a helyi turizmusban. Siklós bár földrajzilag közepe a térségnek, ez önmagában nem versenyképes. A város sokat invesztált a turizmus fejlesztésébe. Rendezett településképet hozott létre. Azonban a turizmus mellett fontos szempont, hogy Siklós járási székhely is. Bővülő ipari parkja van. Hangsúlyozta, hogy egy desztinációban van a három város, de hatékonyabb együttműködés kellene, melynek a kölcsönös bizalom hiánya is gátja. A három város adottságai eltérőek, de jól összehangolhatóak abból a szempontból, hogy több időt töltsön itt egy turista. A térség a kis mérete miatt jobban is irányítható lenne.

Baksai Tamás összefüggéseiben ismertette Harkány adottságait. Túlkapacitások vannak a fürdő és a vendégágyak tekintetében. 10 ezer vendégágy van a legutóbbi statisztika alapján. Éves szinten 2 millió fő vendég is volt a horvát háború idején. Lassú csökkenés következett, mely mélypontján 380 ezer fő volt a látogatottság. A legfrissebb adatok alapján 550 ezer fő volt tavaly ez a szám. Kiemelte a kórházat, a gyógy irányt fejleszteni kell. Ipara leépült a rendszerváltozás után, a meglévő környezetre terhelő vállalkozásokat próbálják egy elkülönített ipari zónába terelni annak érdekében, hogy még vonzóbb legyen a lakókörnyezet egy turistának. 

Kovács Tibor hozzászólásában elmondta, hogy a térségben a turizmus számos ága megtalálható: gyógy-, bor-, kerékpáros, lovas-, stb. Ezek mind beágyazódnak a gazdaságba. A vonzerő önállóan nem képes profitot termelni, mert piaci versenyben van az ország más vonzerejével. Ha nincs megfelelő háttér mögötte (rendezett településkép, szolgáltatások, közlekedés), akkor semmit sem ér. Ez egy komplex rendszer, nem lehet elemeit egyenként fejleszteni, mert önmaga korlátaiba ütközik, ez a gátja a fenntartható fejlődésnek. Továbbá nem régióban gondolkodunk, mint például Provance. 

Szentgyörgyvári Péter szerint kitörési lehetőség a turizmus. A Siklósi Vár a hely turizmusán keresztül családokat, kistermelőket foglalkoztat úgy, hogy önfenntartó, ami országos szinten egyedülálló. Felelősségteljes turizmust javasol, ami azt jelenti, hogy a befolyó összegekből a helyi emberek, termelők is részesüljenek. Javaslata az erős marketing, a nemzetközi ismertség erősítése. A vár látogatói létszáma növekedett 60 ezer főről 90 ezerre, de érzése szerint a továbblépéshez térségi együttműködés és marketing kellene. A helyi vállalkozók segítésére konkrét példákat mondott: udvari sütöde létesült, helyi kézművesek ingyenes kitelepülése. 

Balázs Csaba szerint az együttműködés kialakítása nem önkormányzati feladat, hanem a turisztika szereplőinek a kötelessége. Vitatkozik a turizmus fenntartható fejlődésének ideájával, mert már a környezeti fenntarthatósági rész elemnek való megfelelés sem sikerült.

Dr Péter Iván a Gyógykórházat mutatta be a hallgatóságnak. Rentábilisek, ami ritkaság. A helyi turisztikai szereplőkkel nincs kapcsolatrendszerük. Hévízi példára szerettek volna a kórházban egy ismertető pultot felállítani, amely a helyi vállalkozókat mutatta volna be, de a passzivitásba ütközött a kezdeményezés. Javasolta, hogy meg kellene tudni,  miért jönnek, honnan jönnek, mennyit költenek? Elegendő e a logisztika? Elemzések kellenek. Kiemelte még, hogy a legtöbb kulturális rendezvény nem országos hatású, hanem a helyi embereknek szól.

Szarka Tibor a borról és a turizmusról beszélt. Hangsúlyozta az egymás felé történő kommunikációt. A turisztikai határok mások, mint a közigazgatási határok. Ő kiterjesztené Pécs felé a helyi turisztikai térséget. Új irányként a borhoz kapcsolható élmények kiterjesztését nevesítette. Helyi ételek, helyi természeti környezet felé térben és időben terjeszkedni kell. Több egymásra épültséget szeretne. Nem a budapesti passzív turizmust, hanem aktívat javasol, ahol komplex programokat szervezünk a turistának. Nyitni kellene a fiatalabb korosztály felé. 

Halasi Andrea a turisztikai vállalkozások alkotta szervezetek meglátásait ismertette. Kevesellte a korábbi szereplési, hozzászólási lehetőségeiket. Szerinte a helyi értékek megmutatásában nem vagyunk elég jók, meg kell tanulni eladni. A helyi kistermelők, kézművesek munkáira igény van, amit jobban ki kellene használni. 

Mokos Balázs Palkonyai tapasztalatokat osztott meg. Sikerült alulról szerveződő módon működtetni a települést. Az a jó, amikor a vendég olyan mennyiségű szolgáltatást kap, amitől úgy érzi nem volt elég az itt töltött idő, vissza kell jönni. A marketing már erre épüljön rá. Nem csak forrás kérdés. Kell felelős, aki koordinálja az összefogást. Például nincs kisbusz forgalom a települések között, az autósofőrök nem kóstolhatnak bort. A nyolcvanas években más volt az igény, változik, ezért nem olyan jó az együttműködés, mint régen volt. Most a turista többet akar látni, több élményre vágyik. Saját rendezvényük a Palkonya Hangja kiemelt figyelmet kapott és jó kezdeményezésnek bizonyult. 


Következő kérdéskörben a résztvevők a továbblépés, belső erőforrások lehetőségét vizsgálták
Szarka Tibor  új térségi szervezet létrehozását nem látja szükségesnek, a meglévőknek viszont strukturált együttműködést kell folytatniuk. Ehhez tőkebevonás nem szükséges, helyette időt kell rá áldozni és bizalommal kell lenni a partnerek felé. Elvégzendő feladatnak gondolja azok megszólítását, akik ide akarnak jönni és megszólítani önmagunkat. A városok a szükséges elemeket teremtik meg (pl. utcakép, tömegközlekedés módosítása vagy szolgáltatói megállapodás), a turisztikai élményt ki kell fejleszteni. Keresletet akkor tudunk növelni, ha magunk is tisztában vagyunk önmagunkkal, ehhez korrekt belső felmérés, szakértői kontroll kell és csak aztán marketing. Új kérdésként veti fel: a térségnek tömegturizmusra vagy alternatív turizmusra van szüksége?
Kovács Tibor szerint a turizmus szervezeti rendszere helyben nem épült ki, azaz a felülről jövő és az alulról jövő elemek nem találkoznak egymással. Turisztikán belül vannak profitorientált és nonprofit tényezők, a nonprofit elemeket is finanszírozni kell a jó működés érdekében. Az itteni lakosság eltartó képessége kicsi, ki kell nyitni a határokat. Gondolatébresztőnek szánja, hogy Villányban nagy számú borászat működik és e miatt káoszt lát benne. Úgy véli, hogy készen vár mindenki mindent, e mellett nem fordítunk figyelmet a következő generációk kielégítésére történő felkészülésre.
Baksai Tamás szerint az együttműködési törekvések mindig is megvoltak, problémát abban lát, hogy a partnerek vagy nem követték a megbeszélteket, vagy nem érezték magukénak azt, amiben megállapodtak. A meglévő szervezetek nem alkotnak szervezeti rendszert. A tudástőke LEADER támogatását javasolta. A turista követhető legyen kártyával, applikációval. Az adatokat be kell gyűjteni. A turista idekerülése hogyan történik meg. Lehet, hogy utazási iroda kellene, amit háttértámogatók erősítenének (civil szervezetek, marketing).
Péter Iván a kórház példáján is látottak alapján üzleti alapokra javasolja helyezni a térségi marketinget is, de ehhez megelőző felméréseket lát szükségesnek.  
Kovács Gábor (Tenkeshegy Kft) szükségesnek látja a térségi turizmus irányítására egy térségi nonprofit szervezet létrehozását, amelybe a városok 1-1- főt delegálnak 
Baksai Tamás erre reflektáltan mondja, hogy viccesnek hangzik, de „vérszerződés” kötését látja szükségesnek, mert ebben az esetben lát csak garanciát a megállapodások megtartására.
A hozzászólásokban a kis falvak szerepe is felvetődött. Vannak adottságaik, amelyek nincsenek kihasználva. A térségi együttműködésnek ezeket is figyelembe kell vennie a programok szervezésekor, de ehhez a helyi érték vonzerejét is látni kell, ezek tematikus programokban fűzhetők össze meghatározott célközönségek számára. 

Szarkándi Lajos statisztikai adatokkal kiemelte, hogy a térségben települési differenciáltság van, melyre megoldás lehet a területi munkamegosztás. 

Orsokics István végszavában megköszönte az aktív részvételt. Ne az önkormányzatoktól várjuk a turizmus egyedüli fejlesztését, a vállalkozásokra alapozzunk, akik a szervezést is profitért meg fogják oldani. Kiemelte még, hogy a helyi belső turizmusra is gondoljunk, nekik nincsenek csomagok, mert az árak a budapesti fogyasztókra lettek szabva. 


Siklós, 2018.12.11

Vida Balázs 
