


	                                                                      






ÚTMUTATÓ BESZÁMOLÓ KÉSZÍTÉSÉHEZ

Beszámolót évente és negyedévente köteles a HACS benyújtani elektronikusan, az alábbi időszakok megjelölésével a címben:
Évente:

2016. év
2017. év
2018. év
2019. év
2020. év

Negyedévente:

1. negyedév: január 1. – március 31.
2. negyedév: április 1. – június 30.
3. negyedév: július 1. – szeptember 30.
4. negyedév: október 1. – december 31.
Pl.: „2017. év január 1. – december 31.” vagy „2017. év, 1. negyedév, január 1. – március 31.”

A beszámoló minden pontjának minden alpontját szükséges kitölteni tartalommal, minimum 3000 – maximum 6000 karakter terjedelemben, az 1. és 2. pontok vonatkozásában.
Amennyiben az adott időszakban nem releváns az adott alpont, az alábbi feltüntetése szükséges: „nem releváns a beszámolási időszakban”.
Az „1.5. Egyéb” vagy „2.5 Egyéb” cím alatt minden olyan egyéb tevékenység feltüntethető, amely nem szerepel az előző pontokban, de a beszámoló szempontjából releváns információt szolgáltat.
A „2.4. Az iroda és a munkaszervezet fenntartásával kapcsolatos kötelezettségek teljesítése, különös tekintettel a TO-ban szereplő indikátoroknak megfelelően. Az irodára és/vagy a munkaszervezetre vonatkozóan a beszámolási időszakban bekövetkezett változások” pontban kérjük feltűntetni például új munkavállaló felvétele, szerződés változása, új vagy módosított munkaköri leírást, iroda költözését, irodabérleti szerződésben történt változást.
Amennyiben egy adott tevékenységhez költség kapcsolódik, kérjük, hogy jelölje meg a költség típusát az elszámolás folyamatának megkönnyítése érdekében. Pl.: 2016. október 10-i rendezvény: catering szolgáltatás, terembérlet, kiküldetési díj.




BESZÁMOLÓ
a Dél-Baranya Határmenti Települések Egyesülete HACS
2016. év június 10.– december 31. időszak tevékenységéről

1. Kérjük, mutassa be a negyedévben a HFS megvalósításával kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 – maximum 6000 karakter)

Válaszában térjen ki minimum az alábbi tevékenységek közül azokra, amelyek a negyedévben megvalósultak: 

1.1.  Helyi felhívás tervezetek egyeztetési folyamata, időpontjai.
A tervezési munka megkezdését megelőzően a Dél-Baranya Határmenti Települések Egyesülete Egyesület elnöksége meghatározta végrehajtását szabályozó eljárást. Ennek értelmében az elnökség Tervezést Koordináló Csoporti feladatot lát el, a munkaszervezet annak részeként operatív és előkészítő munkát végez.  A TKCS tagjai 2008 óta vezetik az Egyesületet. Összetételében érvényesül a szektorok közti elvárt egyensúly, személyükben a térséget ismerő, minden esetben szervezeti vagy üzleti vezető beosztású személyek. Jellemző, hogy a HACS-ban besorolt tagsági kötődésük mellett más szektor tevékenységében is gyakorlattal, sok esetben döntési kompetenciákkal rendelkeznek. A helyi felhívás tervezetek a Helyi Fejlesztési Stratégia cselekvési tervében megfogalmazott intézkedéseken alapulnak. Az intézkedések egyeztetése, társadalmasítása az 1.4 és 1.5 fejezetben foglaltak alapján történt. Az Irányító Hatóság által 2016. november 7. dátummal rögzített helyi kiírás sablon első változata alapján a helyi akciócsoport elkezdte kidolgozni a felhívás tervezeteket. A helyi felhívás tervezetek kidolgozása a résztvevők megegyezése alapján egyénekre bontottan történt. Az előrehaladást egy elnökségi egyeztető konzultáció zárta 2016. december 20-án. 

1.2.  Helyi felhívás megjelenésének időpontjai, a helyi támogatási kérelmek benyújtási és ellenőrzési, valamint értékelési szakaszaiban végzett tevékenységek bemutatása.

Nem releváns a beszámolási időszakban.

1.3.  A HFS fejlesztési források felhasználásának nyomon követésével kapcsolatos információk.

Nem releváns a beszámolási időszakban.


1.4.  A helyi felhívásokkal kapcsolatos rendezvények bemutatása.

· Rendezvény címe: Fejlesztéspolitikai találkozó, időpont: 2016. július 12. 10:00 óra, helyszín: Siklósi Térségi Könyvtár és Ismeretközpont nagyterme, program: a LEADER program stratégiája, tervezett intézkedései; vállalkozói hitelek Európai Uniós forrásból a Szigetvári Takarék MFB pontjain; „Vidékünk kincsei” hálózat fejlesztése, népszerűsítő kampányterv. Költség típusok: terembérlet, posta, telekommunikáció, catering.
· Rendezvény címe: A helyi értékek és a Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolata, időpont: 2016. szeptember 15. 10:00 óra, helyszín: Vokány IKSZT nagyterme. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Rendezvény címe: A helyi értékek és a Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolata, időpont: 2016. október 15. 10:00 óra, helyszín: Zaláta IKSZT nagyterme. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Rendezvény címe: A Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolódása a nemzetiségi értékekhez, időpont: 2016. november 03. 10:00 óra, helyszín: Kiskassa, Közösségi ház. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.



1.5.  Egyéb.
· Ügyfélregisztráció HFS megvalósítása témakörben, név: Vass Éva, dátum: 2016. november 22, település: Zaláta, tárgy: kézműves tevékenység, szervezetfejlesztés, hálózatosodás lehetőségei. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció HFS megvalósítása témakörben, név: Czár Lászlóné, dátum: 2016. november 23, település: Palkonya, tárgy: helyi termék előállítás. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció HFS megvalósítása témakörben, név: Szociális Háló Egyesület, dátum: 2016. december 21, település: Sellye, tárgy: települési értéktár kialakítása. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció HFS megvalósítása témakörben, név: Kisszentmártonért Egyesület, dátum: 2016. december 22, település: Kisszentmárton, tárgy: gyermektáboroztatás Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.

2. Kérjük, mutassa be a negyedévben a működési és animációs feladatokkal kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 – maximum 6000 karakter)

Válaszában térjen ki minimum az alábbi tevékenységek közül azokra, melyek a negyedévben megvalósultak: 

2.1.  A helyi szereplők animálási vagy egyéb célú képzése.

- Képzés címe: Vidékfejlesztési ismeretek, HFS konzultáció, időpont: 2016. október 06. 17:00 óra, helyszín: Hegyszentmárton Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér nagyterme, program: az EU vidékpolitikája, vidékfejlesztési program, kapcsolódás a HFS-hez. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.


2.2.  A helyi tájékoztató rendezvények tartása.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. június 15. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: a LEADER Helyi Akciócsoport Információs hálózatának ismertetése. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: Vidékfejlesztési tájékoztató, időpont: 2016. június 24. 09:00 óra, helyszín: Zalátai Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: a LEADER Helyi Akciócsoport turisztikai és nekik sikerült kiadványainak bemutatása. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. július 27. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: LEADER vidékfejlesztési hírek Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. augusztus 30. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: Nem mezőgazdasági tevékenységek támogatása Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. szeptember 27. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: megvalósult pályázatok, jó példák bemutatása Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. október 26. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: pályázati hírek, megvalósult pályázatok, jó példák bemutatása Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: Vidékfejlesztési tájékoztató, időpont: 2016. november 16. 10:00 óra, helyszín: Zalátai Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: vidékfejlesztési pályázatok ismertetése Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: LEADER tájékoztató, időpont: 2016. november 22. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: vidékfejlesztési pályázatok ismertetése Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
- Rendezvény címe: Tájékoztató fórum, időpont: 2016. december 01. 09:00 óra, helyszín: Vajszlói Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, program: helyi vidékfejlesztési hírek, aktuális információk Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.





2.3.  A HACS működésével kapcsolatos aktualitások, változások bemutatása.

A Dél-Baranya Határmenti Települések Egyesülete Helyi Akciócsoport változatlan vezető tisztségviselőkkel és területi lefedettséggel működik. Az egyesület munkaszervezetet működtet, mely finanszírozása érdekében banki hitelt vett fel. A hitel lehetővé tette a folyamatos szakmai működést, előfinanszírozta a Támogató Okiratban foglalt támogatást.

2.4.  Az iroda és a munkaszervezet fenntartásával kapcsolatos kötelezettségek teljesítése, különös tekintettel a TO-ban szereplő indikátoroknak megfelelően. Az irodára és/vagy a munkaszervezetre vonatkozóan a beszámolási időszakban bekövetkezett változások. 

A HACS három irodahelyiségből álló irodát tart fenn, amely rendelkezik telefonos elérhetőséggel és internet kapcsolattal, és amelyben 4 fő főállású, felsőfokú végzettségű munkatárs munkaállomását tartja fenn. 2 fő a Támogató Okiratban foglalt A/ tevékenység megkezdése óta, további 2 fő 2016.05.12-óta van munkaviszonyban a HACS-nál. A tisztségviselők (elnökségi tag, felügyelőbizottság) szeptembertől kapott tiszteletdíjat. Az iroda heti 5 napon, 40 órában a támogatást igénylők/kedvezményezettek rendelkezésére áll; továbbá heti 40 órában telefonos ügyeletet tart. Az irodában a Vidékfejlesztési Program arculati elemeit, valamint a Kedvezményezettek tájékoztatási kötelezettségei útmutatóban meghatározott kötelező arculati elemeket használja. 
A HFS végrehajtási kérdései kapcsán felelős szakmai vezetőt alkalmaz, aki vezeti a munkaszervezetet (munkaszervezet-vezető). A dolgozók és az elnök a munkavégzése és szakmai tevékenysége során munkába járási és kiküldetési költség merült fel, részletes indoklás a pénzügyi beszámolóban. Költség típusok: munkabér, járulékok, utazási költségtérítés, elnökség díjazása, elnök kiküldetése, posta, kis értékű tárgyi eszközök, irodai anyagok, tisztítószerek, tisztítóeszközök, bérleti díj, vállalat-irányítás, nagy értékű tárgyi eszköz, kommunikációs, biztosítékok jogi, közjegyzői, könyvelői, bankköltségei, kötelező nyilvánosság, könyvvizsgáló, hatósági díjak, jogi, közjegyzői költségek.



2.5.  Egyéb.

- Rendezvény címe: Helyi Akciócsoportok régiós találkozója, időpont: 2016. szeptember 14. 10:00 óra, helyszín: Szigetvár, Vigadó Kulturális Központ, program: aktuális információk, az akciócsoportok működése. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Krémer Karina, dátum: 2016. szeptember 15, település: Old – Tótokföldje. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Tasi Zsuzsanna, dátum: 2016. szeptember 19, település: Vejti. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Faragó Sándor, dátum: 2016. szeptember 29, település: Kórós. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Sáfránné Dudok Anikó, dátum: 2016. október 05., település: Sellye. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Tóth Zsolt, dátum: 2016. október 28., település: Sellye. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: helytörténeti gyűjtemény felmérése témakörben, név: Bősz Jenő, dátum: 2016. november 11., település: Kémes. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.
· Ügyfélregisztráció: tanácsadás VP nem mg. tevékenységek támogatása témakörben, név: Somogyi Zsolt, dátum: 2016. november 14., település: Sellye. Költség típusok: telekommunikáció, kiküldetés.

3. Amennyiben a beszámolóban szereplő időszak során rendezvény került megtartásra, minimum 3000 – maximum 6000 karakter terjedelmű szakmai összefoglaló, jelenléti ív, valamint minimum 1 darab – maximum 5 darab fotó csatolása szükséges.
3.1. „Fejlesztéspolitikai találkozó” című rendezvény (1. melléklet)
[bookmark: _GoBack]3.2. „A helyi értékek és a Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolata - Vokány” című rendezvény (2. melléklet)
3.3. „A helyi értékek és a Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolata - Zaláta” című rendezvény (3. melléklet)
3.4. „A Helyi Fejlesztési Stratégia kapcsolódása a nemzetiségi értékekhez” című rendezvény (4. melléklet)
3.5. „LEADER tájékoztató - 2016. június 15.” című rendezvény (5. melléklet)
3.6. „Vidékfejlesztési tájékoztató – 2016. június 24.” című rendezvény (6. melléklet)
3.7. „LEADER tájékoztató - 2016. július 27.” című rendezvény (7. melléklet)
3.8. „LEADER tájékoztató - 2016. augusztus 30.” című rendezvény (8. melléklet)
3.9. „LEADER tájékoztató - 2016. szeptember 27.” című rendezvény (9. melléklet)
3.10. „LEADER tájékoztató - 2016. október 26.” című rendezvény (10. melléklet)
3.11. „Vidékfejlesztési tájékoztató - 2016. november 16.” című rendezvény (11. melléklet)
3.12. „LEADER tájékoztató - 2016. november 22.” című rendezvény (12. melléklet)
3.13. „Tájékoztató fórum - 2016. december 01.” című rendezvény (13. melléklet)
3.14. „Helyi Akciócsoportok régiós találkozója” című rendezvény (14. melléklet)
3.15. „Vidékfejlesztési ismeretek, HFS konzultáció – 2016. október 06” című képzés (15. melléklet)
3.16. „Ügyfélregisztrációs lapok” (16. melléklet)
3.17. Arculati elemek használata (17. melléklet)


Kelt.: Siklós, 2017. április 12.
Készítette: Szarkándi Lajos, munkaszervezet vezető

……………………….
aláírás
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